

нашевремя

На темы ЭКОЛОГИИ

По последним сообщениям, полученным из районного комитета по охране природы и окружающей природной среды, редакция газеты узнала, что...

После публикации в нашей газете статьи «Все вокруг мое?» об экологических нарушениях АО «Ялес» комитет по охране природы Яйского района оштрафовал предприятие на 200 тысяч рублей. А областная инспекция охраны природы за нанесение вреда экологии в водоохранной зоне предъявила лично генеральному директору АО «Ялес» господину Гуре П. Р. штраф в сумме 80 тысяч рублей. Такое административное наказание предприятие понесло также за невыполнение решения сессии райсовета об очистке устья реки Яи от утопов.

За экологические нарушения, за несвоевременную рекультивацию земель в районе карьера фирма «Кия» оштрафована на 200 тысяч рублей.

За несвоевременное представление данных по экологической обстановке в районный комитет по охране природы штрафы наложены на ДРСУ, КСХП «Родина», завод пивобезалкогольных напитков, МП «Яйский лесоучасток».

За вырубку леса в водоохранной зоне комитетом наложен штраф и на совхоз «Ишимский», и на его директора.

Из внебюджетного фонда охраны природы был выделен миллион рублей поселковому Совету для проведения работ по понижению уровня грунтовых вод в поселке Яе. Что сделал для этого поселковый Совет, об этом пока в комитете охраны природы неизвестно.

Вниманию телезрителей

Публикуемая в сегодняшнем номере газеты ТВ-программа в разделе «Яйский ТВ-канал» означает прямую трансляцию Яйским телевидением передач Сибирского регионального телевидения.

Где ты, Граф?

Потерялась собака колли по кличке Граф [окрас рыжий]. От переживаний заболел ребенок. Помогите найти собаку! Тел.: 2-13-52.

Хлеб подорожал в 2 раза, и это не предел

20 октября произошло то, о чем уже около месяца твердили средства массовой информации. Цены на хлебопродукты стали свободными. Мы уже привыкли к так называемой «шоковой терапии», но 20 октября все же шок ощущали, покупая булку хлеба по 200 рублей. Как нам сообщила экономист Яйского хлебокомбината Г. С. Чернова, хлеб подорожал из-за резкого увеличения стоимости муки. Так, му-

ка высшего сорта подорожала в 2,7 раза, 1 сорта — в 2,2 раза, 2 сорта — в 1,5 раза, мука «Подольская» — в 1,7 раза. В среднем на муку цены поднялись в 2 раза. В зависимости от сортности муки, из которой выпечен хлеб, и изменилась его стоимость. Семисотграммовая булка из муки высшего сорта стоит 200 рублей, 1 сорта — 160 рублей, 2 сорта — 100 рублей, хлеб «Подольский» — 130 рублей. В

настоящее время с Анжерского комбината хлебопродуктов на Яйский хлебокомбинат поступила мука высшего сорта. Так что в магазинах можно купить хлеб по 200 рублей. Но наверняка хлеб в ближайшее время опять подорожает. Малоимущим слоям населения остается ждать обещанную правительством хлебную компенсацию, а рабочему люду — побольше зарабатывать.

ЗАБОТ НЕ УБАВИЛОСЬ

Распоряжением главы администрации территории Дачно-Троицка В. Г. Смирнова сельский Совет прекратил свое существование. Прибавилось теперь забот у администрации. Много внимания с наступлением холода

приходится уделять работе котельных станций Судженка, подающих тепло в жилые дома. На контроле главы администрации и подвозка угля к домам с печным отоплением. Принимаются меры по ремонту водопровода.

Все эти вопросы требуют безотлагательного оперативного решения. Именно этими заботами и живет сегодня небольшой коллектив Дачно-Троицкой администрации.

НАШ КОРР.

Устраниют недоделки

С наступлением заморозков в конце второй декады октября в совхозе «Ишимский» скот был поставлен в зимние помещения. Они подготовлены заранее. Но вот беда — не все окна были застеклены. Теперь, пока в дневное время скот находится на выпасах, строительная бригада устраняет недоделки.

П. ЛОПУХИНА,
председатель профкома
совхоза «Ишимский».

Заготавливают ТОПЛИВО

Зима не за горами, и в администрации территории Улановки позабочились об обеспечении пенсионеров топливом. 30 малообеспеченных семей по программе «Забота» получили уголь бесплатно. Пенсионеры же покупают талоны на уголь по сниженным ценам. Три тонны стоят 1200 руб. Всего 2700 руб. платят они за машину, чтобы привезти уголь. Уже 65 пенсионеров заготовили топливо на зиму.

НАШ КОРР.

ИГРА-ДЕЛО СЕРЬЁЗНОЕ

Организаторы вне-классной работы Судженской школы предложили ребятам программу «Игра — дело серьезное». Теперь в школе существует республика добрых надежд, а каждый класс зовется

городом, который имеет свое название. Республикой руководит совет дела, куда входят представители городов. Каждый «город» имеет план работы, мероприятия проводятся в виде игры.

Эта форма работы с ребятами более доступна им. Программа их заинтересовала, и они играют с удовольствием.

Г. МИХЕЕВА,
организатор
внеклассной работы.

КАКОЙ БЫТЬ ГАЗЕТЕ?

Нас, работников редакции, волнуют вопросы, как идет подписка на нашу районную газету, остаются ли наши читатели с нами или их пугают высокие цены на периодику, в том числе и на районку.

Бот что ответила нам библиотекарь Л. А. Гурникова:

— Несмотря на то, что я работаю в библиотеке, где есть различные газеты, районку выписывают всегда. Люблю чи-

тать ее основательно, не торопясь, дома. Знакомлюсь с информацией районной администрации, различными объявлениями о праздниках, ярмарках. Так как я работаю уже давно, знаю многих людей в районе, поэтому мне интересно читать о них, знать, все районные новости. Хотела бы пожелать своей родной районной газете, чтобы материалы, рассказывающие о людях, были бо-

лее полными, всесторонними.

В. Д. Климов — зав. санитарным отделом ЦГСЭН:

— Районную газету получаем непосредственно в наше учреждение, читаем всем отделом. Газета как районного масштаба нас устраивает. Но хотелось бы, чтобы в ней поменьше печаталось материала, не касающегося жизни района, для этого есть другие газеты. А еще

как санитарный врач предлагаю в районку рубрику по поводу санитарных недоразумений — кого мы оштрафовали, за что, кто допустил нарушения. Материал, такой мы бы представили.

Г. Мирошникова — работник программы «Забота»:

— Районную газету читаю уже лет двадцать. На следующее полутора года выпишу обязательную, потому что без

местной газеты нельзя. Цена меня не пугает. В районке нравится все, читаю ее, как говорят, от корки до корки. Она меня устраивает.

И. И. Носов — начальник ДРСУ:

— Газету выпишу обязательно. Хотел бы видеть ее беспристрастной. Просто освещала бы события, а не была бы на чьей-то стороне — белых или красных.

НАШ КОРР.

Подписная цена на полгода — 1825 рублей. Индекс — 51954

С юбилеем!

Поздравляем с юбилеем ЗАЗУК Валентину Григорьевну!

Желаем бодрости, радости, счастья на долгие годы. Пусть рядом всегда будут самые верные, самые надежные друзья!

Пускай душа не знает холода, как ясный день, как сад в цвету. Пусть сердце вечно будет молодо, Добром встречает доброту.

КОЛЛЕГИ.

Поздравляем ГУЛОВА Алексея Михайловича с 55-летием!

Мы желаем тебе в день рождения Все, что можно желать от души: Море счастья, здоровья побольше, А стареть ты пока не спеши.

СВАТЫ, ДЕТИ, ВНУЧКА ЮЛЯ.

Поздравляем с юбилеем нашего сына, мужа, брата, зятя ХОМКО Александра Ивановича! В жизни так много прекрасного — Мы хотим тебе все подарить: Счастья, мира, неба ясного, Много-много лет пожить.

МАМА, ЖЕНА ИРИНА, ДОЧЬ ЮЛЯ, СЕМЬИ ЖЕЛЕЗОВСКИХ И ЯНЧЕНКО.

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения ГОРБАЧЕВУ Валентину Васильевну!

Не беда, что виски серебрятся И как тройка мчится года. Надо жить и судьбе улыбаться И душой не стареть никогда!

ДОЧЕРИ ЛАРИСА И ЛЮДМИЛА, ЗЯТЬЯ И ВНУК АРТУР.

УЧАТСЯ БИБЛИОТЕКАРИ

На днях в районной библиотеке прошел семинар, на котором начинающие школьные библиотекари учились, как правильно оформлять библиотечные документы и тематические картотеки, вести учет и планирование работы. Перед ними выступили библиотекари, имеющие большой опыт работы — Т. А. Старостюк (школа № 2), Т. В. Чеботарева (школа № 3), О. И. Майстренко (детская районная библиотека). Всю организационную работу по проведению семинара провела библиотекарь школы № 1 Е. М. Гулевская.

НАШ КОРР.

КОМПЕНСАЦИЯ БУДЕТ

— Хлеб подорожал. А где же обещанная компенсация? — спрашивают пенсионеры, малообеспеченные люди.

Отвечает зав. отделом социальной защиты населения Н. А. ПЕРМЯКОВА: «Выплата пособий на хлеб будет производиться в ноябре на основании Указа Президента РФ от 25. 09. 1993 года».

12 ДЕКАБРЯ—ВЫБОРЫ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ

ПРЕДПОЧТЕНИЕ— ПРОФЕССИОНАЛАМ

О предстоящих выборах в Федеральный Совет и Государственную Думу сегодня знает каждый взрослый человек России. Но у многих есть немало вопросов по этому поводу.

Наш корреспондент обратился с рядом вопросов о подготовке к выборам к заместителю главы администрации, председателю информационно-консультационного центра Галине Ивановне Смышляевой.

—Галина Ивановна, до выборов в Федеральный Совет и Государственную Думу остается меньше двух месяцев. Люди знают о них. Но не знают существенной разницы между нынешними выборами и предыдущими. В чем суть этой разницы?

—Отличаются нынешние выборы от предыдущих тем, что раньше кандидаты в депутаты выдвигались от трудовых коллективов и общественных организаций, а теперь часть кандидатов будет выдвигаться от территорий, то есть по мажоритарной системе по одномандатным (один округ — один депутат) избирательным округам, обра-

зумевая на основе единой нормы представительства. Остальные избираются на основе системы пропорционального представительства по общефедеральному избирательному округу.

—Галина Ивановна, как будут проходить выборы? Одновременно в обе палаты—Федеральный Совет и Государственную Думу, или...?

—Одновременно.

—Сколько кандидатов в депутаты будет баллотироваться по нашему округу?

—В нашей области создано 4 избирательных округа. Наш район относится к избирательному округу, который расположен в городе

Анжеро-Судженске. В Государственную Думу может выставить свою кандидатуру и быть зарегистрированным каждый гражданин нашего государства, имеющий право на выборы, набравший 5000 подписей, то есть не менее одного процента избирателей от данного округа. По нашему округу будет избран один депутат. Имеют право выдвижения своих кандидатов политические организации, объединившиеся в блок.

—Галина Ивановна, списки избирателей будут составляться так же, как и прежде?

—Да, списки будут такими же, но в них будут добавлены графы для номера паспорта и подписи избирателя.

—Сколько средств будет отпущено на проведение выборной кампании в нашем районе?

—Пока что на этот вопрос я ответить не могу. Знаю одно: подготовка и проведение выборов будут финансироваться из Феде-

рального бюджета.

—Считаете ли Вы, что именно такие выборы будут более демократичными, чем прежде?

—Трудно сказать. Но выборы будут считаться состоявшимися, если 25 процентов от всего количества избирателей проголосуют за данного кандидата. Проходит они будут с 8 часов утра до 10 часов вечера. Но если все избиратели данного участка проголосуют раньше, можно будет вести подсчет голосов.

—Кто из кандидатов в депутаты, на Ваш взгляд, будет иметь больший шанс быть избранным?

—Думаю, что больший шанс быть избранным будут иметь профессионалы.

—Галина Ивановна, как Вы считаете, кто из кандидатов в депутаты будет иметь большее преимущество в период предвыборной агитации, или стартовые условия будут равными?

—Больше шансов будут иметь те кандидаты в депутаты, которые будут больше известны избирателям. Ставка же будет на молодежь и на профессиональную основу.

—Из печати известно, что выборы будут проходить 11—12 декабря. Значит ли это, что они будут проходить два дня?

—Нет. День выборов назначен на 12 декабря.

—Галина Ивановна, как узнают избиратели, к какому избирательному участку они приписаны?

—Списки избирательных участков будут опубликованы в местной печати.

—Будет ли проходить агитационно-массовая работа с избирателями в период предвыборной кампании?

—Обязательно. Плакаты, наглядная и устная агитация будут так же использоваться, как и раньше.

Беседу вела
В. МЕРЩИЕВА.

БАННЫЕ СТРАДАНИЯ

„БУ СДЕЛАНО...“

Уж сколько раз в районной газете писали про нашу «зловредную» баню. Казалось бы, давно пора навести порядок, а нет. Не дает она покоя нашим жителям. Вот недавно в редакции попросила защиты «от бани» сама банщица—Галина Дмитриевна Великосельская.

А дело в том, что все банные стоки из колодца льются к ней в огород. Ее дом стоит в окружении мыльной воды аж с июля, как весной в половодье. В банные дни (субботу и воскресенье) ручей растет и ширится. Зловонная вода затопила не только дом, часть огорода, но добралась и до подполья. Пришлось хозяйке срочно спасать картошку и другие зимние припасы. Куда ей теперь картошку определить, ведь морозы скоро ударят! Не раз просила она своего начальника Ю. А. Осипчука навести порядок с колодцем, только он от нее отмахивается. Просила помочь и у районных начальников, а толку никакого. Дают указания Осипчуку отремонтировать колодец, а тот отвечает: «бу сделано!» и не делает. Советуют ей в суд на начальника своего подать за материальные и моральные издержки, да та все тянет, может, совесть у человека проснется и наведет он в этом треклятом колодце порядок.

В. ГАВРИЛОВА.

СЕРДЕЧНЫЕ ЛЮДИ

Недавно я оказалась в тяжелой ситуации. Сомнений случился тяжелый приступ. Я думала, что все кончено. Но мне на помощь пришли соседи — Мария Михайловна Потекина с внучкой Олечкой и Мария Маслова. Они смогли открыть ко мне дверь и вызвать наших медработников — Людмилу Ивановну Жукову и Татьяну Павловну Козлову. Помог вызвать «Скорую помощь» Александр Немыкин. В считанные минуты ко мне на «Скорую» приехал Борис Иванович Котов.

Продолжали меня лечить в районной больнице, в терапевтическом отделении. Хочу сказать большое спасибо ееavedующей Ольге Викторовне Халаман, врачу Ирине Михайловне Мечких, медсестре процедурного кабинета Наталье Николаевне Марченко, сестре-хозяйке Галине Александровне Неверовой, санитарочки Тане Пушкиревой.

Низко кланяюсь и председателю сельского Совета Н. А. Марченкову, и своей сестре Пане.

А. ТИМОФЕЕВА,
с. Яя-Борик.



Клавдия Николаевна Лопухина [на снимке] работает бригадиром на животноводческой ферме совхоза «Майский». Большая заслуга Клавдии Николаевны в том, что за два года продуктивность скота по молоку возросла здесь на 600 килограммов. Под руководством бригадира майские животноводы хорошо подготовились к зиме, что гарантирует неплохие уходы молока в течение этого сложного периода.

Фото В. Язовского.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

По столу кулаком

На собеседование в наш суд по квартирному вопросу мы вызвали пенсионерку В. Н. Разва и ответчика по ее заявлению. Вместо ответчика на собеседование яви-

лась его жена, учительница школы № 2 Б. С момента своего появления она повела себя грубо, по-хамски, неуважительно отнеслась к суду. Б. без разреше-

ния вошла, села за стол, начала кричать и перевивать пожилую женщины. В довершение всего, учительница начала стучать по столу кулаком. Больная престарелая

женщина не ожидала такой грубости, испугалась, упала, потеряв сознание. Мы вынуждены были вызвать «Скорую», чтобы оказать помощь.

Составили материалы для привлечения Б. к административной ответственности. Всех нас возмутило то, что преподаватель может себя так вести. А как же ей можно доверять детей, если она даже в суде вести себя не может?

Т. ЗАДОРОЖНАЯ,
народный заседатель.

Актуальное интервью

В. И. ЧЕПРАСОВ: «Я уверен, трудные времена пройдут»

В начале года ничто не предвещало грядущего кризиса. Весной ЗЛМ работал с высокой рентабельностью. Ощущимо поднялась зарплата рабочих завода. В июне грянул гром. Встал основной партнер—Алтайский тракторный завод. Щиты, произведенные яйскими машиностроителями, оказались невостребованными, работа неоплаченной. Два месяца вынужденных отпусков, затем два месяца работы в пол силы. Завод проедал полученную весной прибыль. Сегодня цех № 1 вновь остановился, 130 человек распущены по домам. На территории завода скопилось большое количество нереализованной продукции. Какие меры принимает руководство завода для выхода из затянувшегося кризиса? Этим вопросом я открыл беседу с директором завода В. И. Чепрасовым.

—Мы вызвали на работу всех сотрудников техотдела. Они разрабатывают технологию производства новых видов продукции. Для начала мы взяли в разработку ножи для помолки муки, пальцы для стогометов. Начнем с малого и постепенно перейдем к выпуску более серьезной продукции по линии агропрома. Сейчас мы изучаем спрос на навесное оборудование к тракторам не только в области, но и за ее пределами. Через несколько дней начнем выпуск лапок к культиватору. Только хозяйствам Яйского района их требуется около 10 тысяч. Если так обойтись в Яйском районе, то спрос на них в области будет огромным. Практически в каждом хозяйстве сегодня есть проблемы с сельхозоборудованием, но нас пугает разнопланность заказов.

—А товары народного потребления выпускать не планируете!

—В ближайшее время на первом этапе конторы мы откроем свой магазин, который будет специализироваться на продаже продукции собственного изготовления. Будем изготавливать и продавать разную мелочевку для хозяйства. Эти скобяные изделия будут дешевле, чем в торговле. Разговор о сверх-

прибылях в этих делах, конечно же, не идет, но надо хотя бы обеспечить людей заработком. Возглавит участок по производству товаров народного потребления начальник цеха № 1 А. Суменков. Кроме того, занимаемся производством шлакоблоков. Их себестоимость ниже, так как мы их производим из шлака, поступающего с нашей котельной. То есть, весь цикл производства создается, чтобы занять людей, пока трудные времена не пройдут. А в том, что они пройдут, я уверен. Мы еще вернемся к производству щитов.

—Способно ли производство товаров народного потребления полноценно заменить производство погрузочных щитов?

—В том-то и беда, что у нас нет дублирующей продукции, которая хотя бы наполовину покрывает те объемы, которые были при производстве щитов.

—А кабины операторов?

—Кабины операторов тоже не покроют, хотя сейчас они пользуются особым спросом у коммерсантов. Мы их стали приспосабливать под коммерческие киоски. Используя технологию производства кабин, пытались разработать и выпустить колбасные мини-заводы. Они прос-

то необходимы сейчас хозяйствам, которые сдают мясо за бесценок на мясокомбинаты. Одна заявка на изготовление мини-завода у нас уже есть из Ижморского района. Хотелось бы заниматься своей основной продукцией, но жизнь заставляет искать новые профили деятельности.

—Владимир Иванович, не улучшилось ли положение на Алтайском тракторном?

—Они остановили линию по выпуску трелевочных тракторов и начали выпускать сельскохозяйственные. Создание рублевой зоны способствовало заключению контракта со среднеазиатскими республиками на поставку сельскохозяйственных тракторов на сумму 10 миллиардов рублей. Будут деньги на Алтае, появятся они и у нас. Но возлагать большие надежды на Алтайский тракторный все же не стоит. Я посмотрел на Алтае товары народного потребления, которые они изготавливают. Это—эмалированная посуда, ведра, маслобойки и т. д. Будем вынуждены брать в счет погашения долга эти товары и реализовывать их через свой магазин. Сейчас взяли в счет погашения долгов трелевочные тракторы и бульдозеры. Пытаемся их самостоятельно продать.

—Как члены коллектива воспринимают кризисную ситуацию на заводе?

—Массового бегства нет. За 2 месяца, пока мы стояли, всего человека 14 ушло.

—Вы выплачиваете зарплату за то время, когда люди находились в вынужденных отпусках?

—Мы выдали частичную компенсацию за 2 месяца. Взяли для этого кредит в банке, 9 мил-

лионов выделила служба занятости. Так же выплатили зарплату за август. К сожалению, за сентябрь зарплату не выплатили из-за того, что та продукция, которая лежит у нас на территории, остается нереализованной. Если нам удастся ее продать, то зарплату мы увеличим вдвое к июльской. У повременщиков зарплата составит 90 тысяч рублей, у сельщиков—140 тысяч.

—Владимир Иванович, не грозит ли вашему заводу банкротство?

—Если все наши задолженности составляют 212 миллионов рублей, то нам должны 345 миллионов. А банкротом предприятие могут объявить тогда, когда сальдо будет минусовое. Мы же пока работаем рентабельно. Но сейчас рентабельность каждый день резко падает из-за того, что мы практически не выпускаем продукцию, а в коллективе сохраняем прежнее количество людей.

—Следует ли из этого, что Вы пойдете на сокращение кадров?

—Вопрос о сокращении стоит перед нами реально. Сокращение коснется ИТР и повременщиков. Но все зависит от того, как мы сможем развернуться по выпуску новой продукции. Если удастся увеличить объемы производства, то сокращение будет более щадящим. Реально же сокращение может произойти только в новом году, так как мы должны все учесть и за 2 месяца предупредить рабочих о сокращении.

—Этим нерадостным сообщением придется завершить нашу беседу. Желаю вам с наименьшими потерями выйти из затянувшегося экономического кризиса.

Интервью взял
И. АЛЕХИН.

В ЭТИ ДНИ 20 ЛЕТ НАЗАД

Представляем читателям новую рубрику. Вольно или невольно, чтобы осознать то, что с нами происходит в настоящем, мы обращаемся к прошлому. Сравниваем, сопоставляем, как жили раньше и как живем сейчас. Мы решили вспомнить некоторые любопытные факты двадцатилетней давности. Для этого воспользовались сохранившейся в редакции подшивкой районных газет за 1973 год. Итак, коротко о минувшем.

Трудящиеся Советского Союза! Достойно завершим третий, решающий год пятилетки! Из призов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великого Октября.

11 октября. Первая партия новых самоходных зерноуборочных комбайнов «Нива» отправлена труженикам села.

13 октября. В целом по району урожайность зерновых составила 11,3 центнера с га.

16 октября. Объединение «Сельхозтехника» не обеспечивает хозяйства запчастями, хотя наступило время осенне-зимнего ремонта.

Состоялись соревнования на приз районной газеты по восьми видам спорта. В них участвовало 200 человек. По-

бедила команда лесопромышленного комбината.

20 октября. В ресторане «Волна» в течение 1973 года сыграно полтора десятка свадеб.

Яйская АТС приняла на обслуживание ТРЗ. Поставлено 45 новых телефонных аппаратов. Только вот беда: дозвониться через них невозможно.

В кинотеатре «Планета» демонстрировался фильм «Королева бензоколонки».

Продают

МП «Вариантъ» предлагает запчасти для мотоцикла «Восход»: коленвал, поршень, амортизатор задний, ступицу, звездочку, комплект тросиков.

МП «Вариантъ» имеет в наличии колесники для котельных.
Обращаться по телефону: 2-17-42.

Срочно продается дом по пер. Линейному, 4. Телефон: 2-19-78.

Продается небольшой дом (есть стойка, погреб, усадьба 10 соток) по улице Трактовой, 125. Обращаться по ул. Набережной, 32, после 18 часов.

Однокамерные, двухкамерные холодильники и морозильные камеры марки «Бирюса» реализует со склада Анжеропромбаза. Оказываются транспортные услуги. Дается гарантия. Цены—значительно ниже рыночных. Выходной—воскресенье. Адрес: г. Анжеро-Судженск, Анжеропромбаза, Станционная. Телефоны: 2-53-66, 2-08-35.

Приглашают
учиться

Центр занятости населения и профтехучилище № 11 проводят набор в учебные группы по специальностям: станочники по деревообработке, швеи-мотористки.

Срок обучения—6 месяцев. Начало занятий—1 ноября 1993 года. С заявками обращаться в центр занятости населения.

Приглашают
на работу

Яйскому пивобезалкогольному заводу требуется: электросварщик, машинисты паровых котлов. Обращаться по телефону: 2-26-79.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Вниманию
страхователей

Филиал страховой государственной фирмы «Эгида» по Яйскому району просит страхователей, у которых закончился срок страхования по жизни, обратиться в филиал с заявлением о получении страховых сумм.

ДИРЕКЦИЯ.

Вниманию
заинтересованных
лиц

В соответствии с Законом Российской Федерации «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» от 18.06.93 г. № 5215-1 Министерство финансов Российской Федерации установило типовые правила эксплуатации контрольно-кассовых машин.

Все заинтересованные организации, предприятия и физические лица могут ознакомиться с настоящими правилами в Государственной налоговой инспекции по Яйскому району (ул. Коммунальная, 4) 26 октября с 9 до 18 часов.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ
ПО ЯЙСКОМУ РАЙОНУ.

Стол находок

Найдены ключи—гаражный и от квартиры. Обращаться в редакцию.

Скорбят

Коллектив Яйского РТМО глубоко скорбит по поводу смерти бывшей санитарки МАЛЕТТА Анны Константиновны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Администрация Анжерского сельского Совета выражает соболезнование повару Анжерской средней школы Сосимович Надежде Кирилловне по поводу трагической смерти ее мужа СОСИМОВИЧА Владимира Павловича.

ПОНЕДЕЛЬНИК

25 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 «Воскресенье». 6.45 Утренняя гимнастика. 6.55 «Утро». 9.10 Фирма гарантирует. 9.25 Посмотри, послушай. 9.45 «Мелочи жизни». 10.15 Ассоциация детского телевидения. 10.40 «Шаман». Док. фильм. 11.05 Мультфильм.

- 11.15 Тема. 12.00 Новости. 12.20—12.50 Гол. 15.00 Новости. 15.25 Телемист. 16.15 Ассоциация детского телевидения. 16.40 «Янтарик-93». 17.00 Звездный час. 18.00 Новости. 18.30 «Палитра». 18.55 Документы и судьбы. 19.05 Гол.

- 19.40 Эхо недели. 20.10 Как стать богатым. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.25 «Мелочи жизни». 21.55 Спортивный уик-энд. 22.10 «Кривой эфир». 22.25 Видеоасс. 22.40 «Я». 22.45 «Монтаж». В перерыве —Новости. 01.00—02.10 «Обыкновенное чудо». Худ. фильм. 1-я серия.

- КАНАЛ «РОССИЯ»**
8.00 «Вести». 8.20 Автомаг. 8.25 Требуются... требуются... 8.30 Время деловых людей. 9.00 Бизнес в России. 9.30 Концерт. 9.45 Совершенно секретно. 10.40 Восстановление. 10.55 «Эдуард Хиль. 35 лет спустя...». 12.00 Крестьянский вопрос. 12.20 «Табор уходит в небо». Худ. фильм.

- 13.55 Мульти-пульти. 14.05 «Когда зацвел миндаль». Худ. фильм. 15.20 «Испания с высоты птичьего полета». 15.50 Телегазета. 16.00 Устами младенца. 16.30 Там-там новости. 16.45 Трансрэсэфир. 17.35 «Формула-1». 19.30 Шанс. 19.40 Из первых рук. 19.50 Телеторги. 20.00 «Вести». 20.30 «Пульс».

- 20.50 Криминал. 21.00 «Авось». 22.20 «Кинопробы». Худ. фильм. 00.00 «Вести». 00.20—00.30 Звезды говорят. **ЯЙСКИЙ ТВ-КАНАЛ** 20.00 Программа МТВ. 20.30 Мультфильмы. 21.00 Новости Франции. 21.10 «Разные интересы». Худ. фильм. 22.40—23.00 Музыка Франции.

ВТОРНИК

26 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 «Утро». 9.05 Фирма гарантирует. 9.20 Домисолька. 9.40 Мультфильм. 9.50 «Просто Мария». 10.40 Наш музклуб. 11.20 Человек и закон. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости.

- 12.20 «Обыкновенное чудо». Худ. фильм. 1-я серия. 13.30 «Не стреляйте в белых лебедей». Худ. фильм. 1-я серия. 14.40 Мультфильм. 15.00 Новости. 15.25 Деловой вестник. 15.40 Мир денег Адама Смита. 16.10 Блокнот. 16.15 Дело. 16.25 Мультфильм. 16.50 Наш музклуб. 17.30 Между нами, девочками...

- 17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.25 «Цветы одного сада». 18.45 Документы и судьбы. 18.55 Азбука собственника. 19.05 «Просто Мария». 19.55 Тема. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.25 «В одной связке». Худ. фильм. 22.55 Пресс-экспресс. 23.10 Музыка в эфире. В перерыве —Новости. 01.05—02.15 «Обыкновенное чудо». 2-я серия.

- чудо». 2-я серия. **КАНАЛ «РОССИЯ»** 8.00 «Вести». 8.20 Автомаг. 8.25 Требуются... требуются... 8.30 Время деловых людей. 9.00—9.50 Телевече. 11.55 Трансрэсэфир. 12.40 Крестьянский вопрос. 13.05 Тишина № 9. 14.05 «Фуэте». Худ. фильм. 15.40 Там-там новости. 15.55 Студия «Рост». 16.25 Наш сад.

- 16.55 «Шедевры из провинции». 17.25 Экспоцентр представляет. 17.35 Сказки для родителей. 18.05 Хроно. 18.35 Хроника национальной политики. 19.00 Праздник каждый день. 19.10 Антреприза. 19.50 Встречи. 20.00 «Вести». 20.30 «Пульс». 20.50 М-топ.

- 21.20 «Шаг за горизонт». 22.35 Спортканал. 23.00 Тихий дом. Часть 1. 00.00 «Вести». 00.20 Звезды говорят. 00.30 Спортивная карусель. 00.35—01.40 Тихий дом. **ЯЙСКИЙ ТВ-КАНАЛ** 20.00 Программа Я-ТВ. 20.30 Мультфильмы. 21.00 Новости Би-Би-Си. 21.10 «Снайпер». Худ. фильм. 22.46—23.00 Мультфильмы.

СРЕДА

27 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 «Утро». 9.05 Фирма гарантирует. 9.20 «Сорока». 9.40 «Просто Мария». 10.30 Торговый мост. 11.00 Праздник на горе Маковец. 11.20 «Запчасти для души». 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости.

- 12.20 «Обыкновенное чудо». 2-я серия. 13.30 «Не стреляйте в белых лебедей». 2-я серия. 14.35 «Жить по вере». Док. фильм. 15.00 Новости. 15.25 Телемист. 16.10 Блокнот. 16.15 Мультфильм. 16.40 «Музограф». 17.00 «Туркменистан на пути обновления». 18.00 Новости. 18.25 В эфире «Мир». 18.50 Документы и судьбы.

- 19.00 «Просто Мария». 19.55 Концерт. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.25 Авторская программа Э. Рязанова. 22.25 Открытие XI Международного фестиваля телепрограмм и фильмов. 23.40 Шахматы. 00.00 Новости. 00.25 Помоги себе сам. 00.55 МТВ. 01.55 Пресс-экспресс. 02.05—03.15 «Не стреляйте в белых лебедей». 1-я серия.

- в белых лебедей». 1-я серия. **КАНАЛ «РОССИЯ»** 8.00 «Вести». 8.20 Автомаг. 8.25 Требуются... требуются... 8.30 Время деловых людей. 9.00 Параллели. 9.15 Христианская программа. 9.45 Без ретуши. 10.40 Антреприза. 11.30 «Санта Барбара». 12.20 Мульти-пульти. 12.30 Крестьянский вопрос. 12.50 «Кто цыган любил без

- меры...». 13.55 Трансрэсэфир. 14.20 «Левша». Худ. фильм. 15.45 Там-там новости. 16.00 Студия «Рост». 16.30 Мульти-пульти. 16.55 Русская виза. 17.25 «В Гомель за русским романском». 18.00 «Ностальжи» —музыка всех поколений. 18.30 Ваше право. 18.45 Праздник каждый день. 18.55 Зал ожидания. 19.30 Населению о ГО.

- 20.00 «Вести». 20.20 «Пульс». 20.50 ТО «Среда». 22.30 «Унесенные ветром». Док. фильм. Часть 2-я. 23.30 «ЭКС». 00.00 «Вести». 00.20—00.25 Звезды говорят. **ЯЙСКИЙ ТВ-КАНАЛ** 20.00 Программа Я-ТВ. 20.30 Мультфильмы. 21.00 Новости Франции. 21.10 «Аэроплан». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ

28 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 «Утро». 9.05 Фирма гарантирует. 9.20 «Виктория». Автопортрет. Док. фильм. 9.35 «Просто Мария». 10.25 В мире животных. 11.05 «...До 16 и старше». 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости.

- 12.20 «Ищите женщину». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 14.45 Мультфильм. 15.00 Новости. 15.25 Телемист. 16.10 Блокнот. 16.15 Мультфильм. 16.40 Это вы можете. 17.10 Мультфильм. 17.40 «...До 16 и старше». 18.55 «Просто Мария». 19.45 Миниатюра. 19.55 Общественное мнение.

- 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.25 Общественное мнение (продолжение). 21.40 Русский мир. 22.20 «Курьер» Худ. фильм. 00.00 Новости. 00.25 Максима. 00.50 Рок-н-ролл ТВ. 01.35 Регби. 02.05 Пресс-экспресс. 02.15—03.20 «Не стреляйте в белых лебедей». 2-я серия.

- КАНАЛ «РОССИЯ»** 8.00 «Вести». 8.20 Автомаг. 8.25 Требуются... требуются... 8.30 Время деловых людей. 9.00 Поехали. 9.10 Концерт. 9.25 Зал ожидания. 10.20 «К-2» представляет. 11.15 Большой скандал. 11.50 «Санта Барбара». 12.40 Крестьянский вопрос. 13.05 Спасение-911. 14.00 Человек дела.

- 14.30 Мульти-пульти. 14.35 Программа «45». 15.35 Там-там новости. 15.50 Студия «Рост». 16.20 Сигнал. 16.35 Трансрэсэфир. 17.20 Виниловые джунгли. 18.20 Театральный разъезд. 19.05 М-трест. 19.20 Праздник каждый день. 19.30 «С верой, надеждой, любовью». 20.00 «Вести». 20.30 «Пульс».

- 20.50 Встречи. 21.00 ТО «Юпитер». 22.15 Шанс. 22.30 Кабаре «Околесица». 23.25 «Маскарад». 00.00 «Вести». **ЯЙСКИЙ ТВ-КАНАЛ** 20.00 Программа Я-ТВ. 20.30 Мультфильмы. 21.00 Новости Франции. 21.10 «Колдовской апрель». Худ. фильм. 22.43 Программа МТВ.

ПЯТНИЦА

29 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 «Утро». 9.05 Фирма гарантирует. 9.20 Олеся и компания. 9.50 Мультфильмы. 10.30 «Клуб путешественников». 11.20 Америка с М. Таратутой. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости.

- 12.20 Русский мир. 13.00 «Женитьба». Фильм-спектакль. 14.30 Концерт. 15.00 Новости. 15.25 Бридж. 15.50 Бизнес-класс. 16.10 Концерт. 16.20 Олеся и компания. 16.50 Время—4 мин. 17.30 Телемуары. 17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.20 Эхо российского выбора. 18.40 Человек и закон.

- 19.15 Америка с М. Таратутой. 19.45 Поле чудес. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.25 Человек недели. 21.40 «Марлоу — частный сыщик». 5-я серия. 22.40 Азбука собственника. 22.50 Док. фильм. 23.45 Шахматы. 00.00 Новости. 00.25 Политбюро. 01.00 Музобоз. 01.40 Авто-шоу.

- 02.10 Площадка «Обоза». 03.15—03.25 Пресс-экспресс. **КАНАЛ «РОССИЯ»** 8.00 «Вести». 8.20 Автомаг. 8.25 Требуются... требуются... 8.30 Время деловых людей. 9.00 Поехали. 9.10 «Памятники Коцанды». 9.20 Минарет. 9.55 Пигмалион. 10.25 ПетроЖ-шлягер. 10.55 Белая ворона. 11.40 «Санта Барбара».

- 12.30 Крестьянский вопрос. 12.50 Шарман-шоу. 14.20 «Открытие студии Диснея во Флориде». 1-я серия. 15.10 Там-там новости. 15.25 Мульти-пульти. 15.45 Соседи по планете. 16.20 Трансрэсэфир. 16.50 Пилигрим. 17.40 Звездный дождь. 18.40 Праздник каждый день. 18.55 «К-2» представляет. 19.20 «Отдел 5». 20.00 «Вести».

- 20.30 «Пульс». 20.50 Из первых рук. 21.00 «Отдел 5». 22.00 Встречи. 22.25 Вечерний салон. 00.00 «Вести». 00.25—02.00 «Порох». Худ. фильм. **ЯЙСКИЙ ТВ-КАНАЛ** 20.00 Программа Я-ТВ. 20.30 Мультсборник. 21.00 Новости Франции. 21.10 «Слепая страна». Худ. фильм. 22.42 Мультфильм. 22.49 Программа МТВ.

СУББОТА

30 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.50 Утренняя гимнастика. 7.00 Пресс-экспресс. 7.10 Субботнее утро делового человека. 7.55 Новости. 8.30 В мире моторов. 9.00 Марафон-15. 9.30 В эфире «Мир». 10.55 Музикальный киоск. 11.25 Лица власти. 11.40 «50X50». Телешоу.

- 13.00 «Тихий Дон». 3-я серия. 15.00 Новости. 15.30 «Пеппи Длинный чулок». 7-я серия. 16.00 Деньги и политика. 16.30 «Ультра-си». 17.10 Красный квадрат. 17.50 Мультфильм. 18.05 Великолепная семерка. 19.00 Концерт. 19.45 «Стингрей». 2-я серия. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости.

- 21.25 «Война Дженни». 3-я серия. 22.25 Студия «Резонанс». 00.45 «Любовь с первого взгляда». 23.30 Мультфильм. 23.45 «Декалог-6». Художественный фильм. 00.45 Бархатный сезон-93. 01.40—01.50 Пресс-экспресс. **КАНАЛ «РОССИЯ»** 8.00 «Вести». 8.20 Автомаг. 8.25 Формула-730.

- 8.55 Муз. коллекция. 9.30 Непознанная Вселенная. 10.00 Студия «Рост». 10.30 Мульти-пульти. 10.35 Пилигрим. 11.20 «Фокусник». Телевильм. 12.35 Крестьянский вопрос. 12.55 Док. фильм. 13.45 Футбол без границ. 14.40 «Наше дело». 15.10 «Дела книжные». 15.25 До Москвы—далеко. 17.05 «Грош в квадрате».

- 17.35 К.Сен-Санс. 17.50 Маски-шоу. 18.20 Устами младенца. 18.50 Праздник каждый день. 19.00 Губернские новости. 20.00 «Вести». 20.30 Центр Стаса Нами